
              

 

 

  

 

      

 

      

    

     

     

    

     

    

     

    

    

    

    

     

     

   

    

    

 

     

    

   

   

   

    

 

     

     

 

   

  

G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 
Petitionen 

P R O T O K O L L   

 

zur  Sitzung am Freitag, dem 10.  September 2021,  um  10:00  Uhr  

top 319,  Grauer Salon,  Rathaus  

Vorsitz: GRin Mag.a Andrea Mautz-Leopold 

Gewählte Teilnehmer: GRin Mag.a Nina Abrahamczik 

GRin Safak Akcay 

GR Petr Baxant, BA 

GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
GRin Silvia Janoch 

StRin Mag.a Isabelle Jungnickel 

GRin Sabine Keri 

GRin Dr.in Jennifer Kickert 

GR Wolfgang Kieslich 

GR Ömer Öztas 

GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

GRin Yvonne Rychly 

GR Mag. Marcus Schober 
GR Mag. Gerhard Spitzer 

GR Kilian Stark 

GR Thomas Weber 

GR Harald Zierfuß 

Sonstige Teilnehmer: Dr.in Christine Bachofner 

Richard Bernato, B.A. 

Pieler Cornelia 
Sabine Hablas 

Philipp Lindner, BA 

Mag.a Funda Yilan 

Entschuldigt: GRin Julia Klika, BEd 

GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Protokollführung: Bernhard Schiel 



 

 

     

 

   

  

      

 

 

    

         

       

         

          

    

 

  

 

    

         

       

       

        

       

  

 

  

  

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 1 

AZ 435094-2021-GGK; MA 62 

Umbenennung des Dr.-Karl-Lueger-Platzes in Dr.-Hugo-Portisch-Platz und Mahnmal gegen 

Antisemitismus 

Antrag GR Peko Baxant, BA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronica Kaup-Hasler 

auszusprechen, den großen bereits gestarteten Dialogprozess zum weiteren Umgang mit dem 

Denkmal für Karl Lueger weiter fortzuführen und die interessierte Öffentlichkeit über den 

Verlauf des Prozesses informiert zu halten. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Peko Baxant, BA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da von Umbenennungen für Verkehrsflächen abgesehen wird und 

bei Verkehrsflächenbenennungen und Denkmälern die Anbringung von Zusatz- und 

Informationstafeln als die gesellschaftspolitisch sinnvollere und praktikablere Möglichkeit 

erscheint, um sich dadurch auch zukünftig aktiv und kritisch mit der eigenen Geschichte 

auseinander setzen zu können. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 2 

AZ 576674-2021-GGK; MA 62 

Freier Naschmarkt statt offener Markthalle 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die Ergebnisse des dazu offen gestalteten Beteiligungsprozesses zu analysieren 

und als Grundlage für die weitere Vorgehensweise beim Wettbewerb hinsichtlich der 

Platzgestaltung zu berücksichtigen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da eine Umgestaltung, Begrünung, Kühlung, Entsiegelung und 

dadurch eine Verbesserung im klimatischen Sinne, ein wesentliches Anliegen ist, dessen Ziel 

weiterhin verfolgt wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Sabine Keri: 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die gegenständliche Petition so 
lange in Behandlung zu lassen, bis das Ergebnis des offen gestalteten 

BürgerInnenbeteilungsprozesses vorliegt. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert: 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Vertretung aus der Initiative der AnrainerInnen als beratende Stimme bei 
der Erarbeitung der Grundlagen für den Gestaltungswettbewerb und für die Jury beizuziehen 

und die interessierte Öffentlichkeit über den Verlauf des Prozesses informiert zu halten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert: 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, eine Potenzialstudie zur Erhebung des Bedarfs an weiterer Marktfläche und den 
daraus folgenden Auswirkungen auf den bestehenden Handel am Naschmarkt und in der 

unmittelbaren Umgebung. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert: 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, die Öffentlichkeit bezüglich Dauer und weiterer Meilensteine im Zuges des seit 

19. April 2021 laufenden Beteilungsprozesses sowie allfälliger weiterer Planungsgrundlagen zur 

Beurteilung der vorliegenden Vorschläge (z.B. zu baulichen oder statischen Gegebenheiten) 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima 

auszusprechen, BürgerInnenbeteilungsverfahren in Zukunft stets ergebnisoffen durchgeführt 

werden sollen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

4 



 

 

    

 

   

  

  

 

   

         

        

       

     

 

  

 

   

         

        

        

   

 

  

 

       

         

        

        

        

 

  

 

   

         

         

          

         

        

     

 

  

 

  

Berichterstatterin: GRin Yvonne Rychly 

Post Nr. 3 

AZ 856387-2020-GGK; MA 62 

Bürgerinitiative Servitenviertel 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 9. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Saya Ahmad auszusprechen, die 

Ergebnisse des stattgefundenen Bürger*innenbeteiligungsprozesses als Planungsgrundlage für 

die Neugestaltung der Servitengasse miteinzubeziehen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da eine Veränderung, Modernisierung und Umgestaltung der 
Servitengasse in Übereinstimmung mit einer aktiven Klimapolitik und der gerade stattfindenden 

Mobilitätswende mehrheitlich gefordert wurde. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert und GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

Bezirksvorsteherin für den 9. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Saya Ahmad auszusprechen, eine 
neuerliche qualitative Auswertung der Beiträge der Gebietsbetreuung Stadterneuerung 

durchzuführen um die Grundlage für weitere Planungen möglichst außer Streit zu stellen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Keri 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

Bezirksvorsteherin für den 9. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Saya Ahmad auszusprechen, die 

Anliegen der BürgerInnen bei der Neugestaltung zu berücksichtigen, die in der Petition 

angesprochene Gasse als eine Wohnstraße bestehen zu lassen und eine Neuauszählung der 

Beiträge der Gebietsbetreuung Stadterneuerung zu veranlassen sowie möge beschlossen 

werden, die Behandlung der Petition begründet abzuschließen., 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatterin: GRin Ing. Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 4 

AZ 435297-2021-GGK; MA 62 

Die Ramperstorffer platzt! 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 5. Wiener Gemeindebezirk Mag.a (FH) Silvia 

Jankovic, MA einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 5. Wiener Gemeindebezirk Mag.a (FH) Silvia 

Jankovic, MA zu möglichen Maßnahmen zur Erhöhung der Verkehrssicherheit im betroffenen 
Gebiet einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition weiterhin in 

Behandlung zu lassen bis weitere Informationen der Magistratsabteilung 46 vorliegen. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatterin: GRin Yvonne Rychly 

Post Nr. 5 

AZ 624912-2020-GGK; MA 62 

Lerchenfelderstraße wird eine Begegnungszone 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 

Bezirksvorsteher für den 7. Wiener Gemeindebezirk Mag. Markus Reiter und an den 

Bezirksvorsteher für den 8. Wiener Gemeindebezirk Mag. Martin Fabisch auszusprechen, eine 

breite Beteiligung der Bürger*innen in Form eines offenen Planungs- und Dialogprozesses 

vorzusehen, deren Ergebnis unter Berücksichtigung von verkehrlichen Auswirkungen, der 

öffentlichen Verkehrsmittel und der Realisierbarkeit in Form eines offenen und , die Basis für die 

künftige Straßendetail- und Verkehrsplanung sein soll. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Yvonne Rychly 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da diese Initiative im Einklang mit den Zielen betreffend 

Klimawandelanpassung, Veränderung des Modal Split und hin zu Stärkung des 

Umweltverbundes steht und dazu beiträgt, dass der öffentliche Raum attraktiver und 

aufgewertet wird. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 6 

AZ 647116-2019-GGK; MA 62 

Für die respektvolle Erhaltung und adäquate Nutzung der Helmut-Richter-Schule am Kinkplatz 

in Wien/Penzing 

Antrag GR Thomas Weber 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition weiterhin in 

Behandlung zu lassen, um die nächsten Entwicklungen der Baukörper- und Variantenanalyse 

abzuwarten und sodann eine Empfehlung auszusprechen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme Magistratsdirektion Geschäftsbereich Bauten und Technik einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

8 



 

 

     

 

   

  

          

 

 

    

         

       

      

      

       

        

       

 

 

  

 

    

         

       

      

   

         

     

 

  

 

    

         

       

      

      

       

        

       

 

 

  

 

Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 7 

AZ 868316-2020-GGK; MA 62 

Platz für Wien. Die Initiative für eine klimagerechte, verkehrssichere Stadt mit hoher 

Lebensqualität. 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompold, MA 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima, an 

den zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. 

Jürgen Czernohorszky und an die Bezirksvorsteher*innen der 23 Wiener Gemeindebezirke 

auszusprechen, die vom Gemeinderat der Stadt Wien beschlossenen Zielsetzungen wie die 

Smart City Strategie, das Fachkonzept Mobilität und das Fachkonzept Öffentlicher Raum, der 

Masterplan Verkehr, den STEP 2035 sowie das Klima-Förderprogramm „Lebenswerte 

Klimamusterstadt“ weiterzuverfolgen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompold, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Stadt Wien schon seit längerem mit vielen gezielten 

Maßnahmen den Folgen des Klimawandels entgegensteuert und auch die Förderung von 

aktiven und nachhaltigen Mobilitätsformen einen zentralen Stellenwert hat und in den nächsten 

Jahren die Anstrengungen zur Senkung der Treibhausgas-Emissionen und zur Bekämpfung der 
Folgen der Klimakrise weiter intensiviert werden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima, an 

den zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. 

Jürgen Czernohorszky und an die Bezirksvorsteher*innen der 23 Wiener Gemeindebezirke 
auszusprechen, die vom Gemeinderat der Stadt Wien beschlossenen Zielsetzungen wie die 

Smart City Strategie, das Fachkonzept Mobilität und das Fachkonzept Öffentlicher Raum, der 

Masterplan Verkehr, den STEP 2035 sowie das Klima-Förderprogramm „Lebenswerte 

Klimamusterstadt“ konsequent umzusetzen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima, an 

den zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. 

Jürgen Czernohorszky auszusprechen, die existierenden Verkehrs- und Umweltpolitischen 

Zielsetzungen wie die Smart City Strategie, das Fachkonzept Mobilität und das Fachkonzept 

Öffentlicher Raum, der Masterplan Verkehr, den STEP 2035 sowie das Klima-Förderprogramm 

„Lebenswerte Klimamusterstadt“ auf jeweils Bezirksebene herunterzubrechen und 
verpflichtende Ziele pro Bezirk zu erarbeiten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 

zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, Mobilität Mag.a Ulli Sima, an 

den zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. 

Jürgen Czernohorszky auszusprechen, die Förderungen an die Bezirke aus den jeweiligen 
unterschiedlichen Förderprogrammen (z.B. Lebenswerte Klimamusterstadt) nach dem 

jeweiligen Beitrag der Bezirke zur Zielerreichung des Programms priorisiert werden sollen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 

begründet abzuschließen, da die Stadt Wien vor hat, mit Maßnahmen den Folgen des 
Klimawandels entgegenzusteuern und auch die Förderung von aktiven und nachhaltigen 

Mobilitätsformen einen zentralen Stellenwert hat und in den nächsten Jahren die 

Anstrengungen zur Senkung der Treibhausgas-Emissionen und zur Bekämpfung der Folgen der 

Klimakrise weiter intensiviert werden sollen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 8 

AZ 876478-2021-GGK; MA 62 

Kurzparkzonen in den Außenbezirken auch in Zukunft nur bis 19.00 Uhr 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der 

Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 

Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des VCÖ – Mobilität mit Zukunft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Kammer für Arbeiter und Angestellte für Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 10. Wiener Gemeindebezirk Markus Franz 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 11. Wiener Gemeindebezirk Thomas Steinhart 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 13. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Silke 

Kobald einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 14. Wiener Gemeindebezirk Michaela 

Schüchner einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 17. Wiener Gemeindebezirk Dr.in Ilse Pfeffer 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 19. Wiener Gemeindebezirk Daniel Resch, BA 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 21. Wiener Gemeindebezirk Georg Papai 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 23. Wiener Gemeindebezirk Gerald Bischof 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

den Einbringer Herrn Peter Kunisch zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 

der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Sabine Keri 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 16. Wiener Gemeindebezirk Franz Prokop 

einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Keri 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 18. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Silvia 
Nossek einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Favoriten einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Simmering einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Hietzing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Penzing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Hernals einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Währing einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Döbling einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Floridsdorf einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Donaustadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Liesing einzuholen. 
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Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 9 

AZ 776600-2021-GGK; MA 62 

GEGEN die Kürzungen im Schulwesen und den Abbau der Lehrkräfte 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 

38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Bildung, Jugend, Integration 

und Transparenz Christoph Wiederkehr, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bildungsdirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen Bundesministers für Bildung, Wissenschaft und Forschung 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Frau Yvonne Roden zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bundesjugendvertretung einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Verbands der Elternvereine an höheren und mittleren Schulen Wiens 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ömer Öztas 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Kinder- und Jugendanwaltschaft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Sabine Keri 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Landesschülervertretung einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Keri 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Zentralausschuss der Wiener LandeslehrerInnen an APS einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 10 

AZ 1031228-2021-GGK; MA 62 

Erhalt der Gärtnerei Ganger! 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von 

LGBl. Nr. 38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 

Stadterneuerung und Frauen Kathrin Gaál einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy 

einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Herren Daniel Ganger zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Kammer für Arbeiter und Angestellte für Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landwirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Donaustadt einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Keri 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 

Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Keri 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Gärtnern – Landesgartenbauvereinigung Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatterin: GRin Ing. Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 11 

AZ 713396-2021-GGK; MA 62 

Retten wir den Ahornbaum – Kaunitzgasse 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 

3 iVm Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 
38/2019 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie 

und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für möge beschließen, zur gegenständlichen Petition eine 

Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 6. Wiener Gemeindebezirk Markus Rumelhart. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Wiener Umweltanwaltschaft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH & Co KG einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 
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Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 

Einbringerin Frau Christina Anna Ellersdorfer zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 

Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 

Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 

eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Mariahilf einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 
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Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 12 

AZ 803961-2021-GGK; MA 62 

Alles gurgeln 5 Tage Gültigkeit 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Post Nr. 13 

AZ 805179-2021-GGK; MA 62 

Fahrradfahren mit Verantwortung 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 

nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 

LBGl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Allfälliges: 

Die Vorsitzende gibt bekannt, welche Petitionen nach Ablauf der Jahresfrist keine ausreichende 

Anzahl von Unterstützungen erhalten haben und bei der daher gemäß § 1 Abs. 4 des Gesetzes 

über Petitionen in Wien, LGBl. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 38/2019, die 

Unterstützungsmöglichkeiten beendet wurden: 
 Verkehrsberuhigung im 22. Bezirk 

 Citybike Wien 

 Externe Angebote in Kindergärten 

 Koloniestraße Höhe Nr. 81 (21. Bezirk): (Wieder-)Errichtung eines gesicherten 

Schutzweges/Zebrastreifens 

 Reduzierung der Geschwindigkeit der Straßenbahnlinie 11 zwischen den Stationen Otto-

Probst-Straße und Tesarekplatz 

 Längere Grünphasen für Fußgänger/innen bei der Kreuzung St. Marx 

Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Der  Protokollführer   

 

 

 

Bernhard Schiel  

 

Die Vorsitzende 

GRin Mag. Andrea Mautz-Leopold 
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